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I. [bookmark: _Toc182227779]CONTEXTE ET JUSTIFICATION DE LA consultance
[bookmark: _GoBack]Depuis plus d'une décennie, la République Centrafricaine (RCA) fait face à une instabilité majeure avec des conflits et des déplacements de population qui affectent gravement les conditions de vie et l'accès aux services essentiels. L'insuffisance d'accès aux infrastructures socio-économiques de base et aux opportunités socio-économiques oblige les personnes déplacées et les communautés d'accueil à adopter des mécanismes d'adaptation négatifs (stratégie d’adaptation liées à leurs moyens d’existence de crise et d’urgence)8 pour répondre à leurs besoins, ce qui les rend plus vulnérables à toutes formes d'exploitation et d’abus. En effet la crise a exacerbé les vulnérabilités existantes, en particulier chez les femmes et les enfants, avec une augmentation de la violence sexiste : environ 37% des incidents de violences basées sur le genre (VBG) sont de nature sexuelle, et 50% d'entre eux ont été perpétrés par des hommes armés.[footnoteRef:1] [1:  République centrafricaine | HCR (unhcr.org) ] 

Tous ces chocs combinés contribuent à accroitre des besoins humanitaires, malgré l’aide humanitaire apportée par la communauté humanitaire depuis 2020. En effet, selon le Bureau de la Coordination des Affaires Humanitaires (OCHA) de la RCA, 2,8 millions de personnes (46% de la population centrafricaine) seront extrêmement vulnérables en 2024, au point que « l’assistance humanitaire seule ne suffira pas pour leur bien-être ».[footnoteRef:2] [2:  République centrafricaine : Plan de réponse humanitaire (HRP) 2024   ] 

Pour identifier les besoins prioritaires de la population de la RCA et en guise de la préparation des documents de réponses humanitaires pour 2025 l’équipe REACH en RCA a procédé aux MSNA dans plusieurs préfectures et sous-préfectures de la RCA en préparation des rapports HNO & HRP. Les données ont aussi été collecté dans la préfecture de basse Kotto par REACH et d’autres données collectées directement par ACF via l’ONG GADY pour compléter les données collectées par REACH en guise d’une couverture des zones se trouvant dans les besoins. 
Les données des MSNA de REACH sont utilisées au niveau nationale et permettent de documenter le HNRP de la RCA pour l’année 2025 et constitue généralement des données ici d’une seule source de collecte des données (enquête ménage). Généralement, les analyses des données des MSNA sont publiées de façon globale et permettant ainsi une vision globale de la situation des besoins humanitaires au niveau de la RCA par préfecture.  ACF se propose donc de réaliser une analyse plus approfondie de ces données MSNA en se focalisant sur la Basse Kotto afin de mieux décrire les besoins de la communauté de la basse Kotto par sous – préfecture et même par commune, prioriser les zones nécessiteuses, et identifier les types d’assistance qui seraient adaptées aux communautés de la Basse Kotto. 
Cette analyse approfondie permettra à ACF d’avoir plus des évidences et plus d’informations sur les besoins de la communauté de la Basse Kotto pour faire un plaidoyer soutenu auprès des institutions, des acteurs humanitaires ainsi que des bailleurs des fonds, pour que les besoins de cette zone soient couverts et d’une meilleure façon qui soit. 




II. [bookmark: _Toc182227780]OBJECTIfs de lA CONSULTANCE
[bookmark: _Toc182227781]II.1 OBJECTIF GENERAL 

“Produire une cartographie plus détaillée des besoins de la Basse Kotto afin de faire une priorisation des zones à assister et proposer des assistances les plus adaptées.  Cette consultance permettra également de produire un support de plaidoyer et de communication auprès des bailleurs de fonds, partenaires humanitaires, institutions et autorités. . 
 
[bookmark: _Toc182227782]II.2  OBJECTIFS SPECIFIQUES 

De façon spécifique cette analyse des données devrait fournir des informations pertinentes, fiables et crédibles sur/pour :

1. Déterminer les besoins prioritaires de la zone par sous – préfecture et par commune, les gaps à couvrir ainsi que les lacunes dans les services de base; 
2. Examiner les causes et les effets des vulnérabilités des communautés de la basse Kotto ; 
3. Déterminer le niveau/la proportion de la communauté de la basse Kotto se trouvant dans les besoins et les secteurs prioritaires à privilégier ; 
4. Fournir des recommandations et des orientations opérationnelles pour une réponse humanitaire ciblée et adéquate dans la zone de basse Kotto tenant compte du contexte. 


·  
III. [bookmark: _Toc182227783]METHODOLOGIE
Le/la consultant.e s’appuiera sur les données de REACH et d’ACF (Mingala), tout en intégrant des données secondaires pour enrichir et trianguler les analyses. La méthodologie comprendra :
· Analyse descriptive et exploratoire des données quantitatives pour dégager des tendances et déterminer les priorités sectorielles : cette analyse se fera sur les données collectées sur la zone de Mingala, une fois terminée cela sera combinée avec les données collectées par REACH et les analyses préliminaires effectuées. 

· Triangulation avec des données secondaires pour renforcer la crédibilité des conclusions : une triangulation avec les sources secondaires se fera pour effectivement avoir plus des évidences dans les conclusions qui seront tirées ; le consultant aura à consulter toutes les sources secondaires nécessaires et les utiliser pour renforcer la crédibilité des différentes conclusions qui seront tirées ; 

· Approche qualitative pour interpréter les causes et effets des besoins identifiés, y compris les facteurs de vulnérabilité et de résilience des populations : comme les données disponibles seront quantitatives (REACH + ACF), le consultant aura à faire recours aux données qualitatives aussi dans le but de compléter les données quantitatives disponibles et de fournir plus des explications et des éléments en ce qui concerne les causes et effets des besoins identifiés, y compris l’identification des facteurs de vulnérabilité et de résilience de la communauté de la Basse Kotto. 

· Analyse multivariée avancée et des dépendances : le consultant aura à effectuer des analyses sur plusieurs variables et les croiser afin d’identifier les différentes variables influençant directement la vulnérabilité des ménages et dont leurs modifications pourront modifier directement l’aperçu de la vulnérabilité, cela dans le but d’identifier les facteurs influençant la vulnérabilité dans la communauté de la Basse Kotto. 

Les résultats seront présentés par catégories : Population non déplacée, population déplacée en site, population déplacée en famille d’accueil ainsi que les retournés/rapatriés ; à cela les résultats seront aussi désagrégés par sexe du chef de ménage et par zone, pour mieux capter les différents besoins selon les catégories (statuts) des communautés et selon les zones de la Basse Kotto et faire une priorisation des zones à besoins.  
Analyse des données  

Pour analyser les données le consultant pourra proposer les logiciels dédiés pouvant permettre de mieux effectuer les analyses et aussi faire les tests statistiques nécessaires pour valider les données et confirmer certaines hypothèses. Il pourra faire une combinaison de plusieurs logiciels pour vu que cela aide à dégager : 
· Les analyses descriptives et exploratoires ; 
· Les analyses comparatives pour les différents statuts de population (déplacée, hôte,…) ; 
· Les analyses multivariées avancées (identifier les facteurs dépendants, les facteurs ayant une grande liaison); 
· Les analyses qualitatives pour capter les opinions et les idées de la communauté et compléter les interprétations des analyses quantitatives. 

IV. [bookmark: _Toc182227784]RESPONSABILITES du/DE LA consultant.E 
Briefing, Coordination et Revue documentaire  
· Participer à une réunion de briefing et introduction avec l’équipe MEAL d’ACF et REACH pour comprendre le contexte des données et les attentes de l’analyse ; 
· Travailler en étroite collaboration avec l’équipe MEAL d’ACF pour la collecte de données qualitatives et le traitement des données quantitatives ;
· Examiner les sources secondaires ainsi que les différentes documentations en lien avec la Basse Kotto ; 
· Examiner les données disponibles de REACH et d’ACF ;
· Sur base des données disponibles proposer les différents outils pour la collecte des données qualitatives et identifier les personnes clés à impliquer ; 
· Avec l’appui de l’équipe MEAL d’ACF, collecter les données qualitatives pour compléter les analyses.

Analyse des données 
· Structurer et explorer les données collectées à Mingala selon l’approche utilisée par REACH ; 
· Effectuer des analyses descriptives et exploratoires de ces données et les compléter avec les analyses des autres données fournies par REACH ; 
· Analyser les données qualitatives collectées ; 
· Identifier les lacunes dans les services pour chaque groupe de population et déterminer les causes sous-jacentes des problèmes identifiés.
· Comparer les données des différentes sources pour valider les résultats et accroître la précision de l’analyse

Identification des besoins et vulnérabilités 
· Effectuer une analyse approfondie pour distinguer les besoins sectoriels prioritaires et les facteurs sous-jacents ; 
· Trianguler les données des différentes sources (enquête ménage, données qualitatives, sources secondaires) pour appuyer les différentes conclusions issues des analyses ; 
· Effectuer des analyses comparatives pour identifier les besoins selon les différentes catégories de population (déplacée, hôte, retournés/rapatriés) les sous-préfecture de la Basse Kotto ; 
· Mener des analyses multivariées pour identifier les facteurs ayant une liaison élevée et directe à la vulnérabilité de la communauté de la basse Kotto. 
 
Rapportage 
· Fournir une présentation finale des résultats aux équipes d’ACF ;  
· Élaborer un rapport d’analyse complet qui comprend les principales parties prenantes locales et internationales ; résultats, les tendances identifiées, et les priorités d’intervention ; 
· Formuler des recommandations pratiques et fiables pour orienter les actions humanitaires, avec des axes d’intervention stratégiques pour les parties prenantes.
ACF fournira au/à la consultant.e tous les documents et les données secondaires qui se trouvent à son niveau pour faciliter l’analyse.
V. [bookmark: _Toc182227785]LIVRABLES 
Parmi les différents livrables, voici la liste de livrables pertinents qui devront être fournis par le/la consultant.e : 
· Rapport d’Analyse Préliminaire : Un rapport intermédiaire présentant les premières conclusions, les tendances observées, et les besoins non couverts identifiés 
· Les bases des données des analyses ; 
· Présentation des Résultats : Présentation PowerPoint résumant les résultats principaux, les conclusions et recommandations clés, 
· Rapport Final d’Analyse : Un rapport complet présentant les conclusions, les visualisations, et les recommandations
VI. [bookmark: _Toc182227786]UTILISATION DES RESULTATS DE LA CONSULTANCE 
Le rapport d’analyse final sera utilisé pour fournir plus d’orientations et des évidences afin de préparer le contenu de plaidoyer et de communication au niveau des institutions, acteurs humanitaires et bailleurs de fonds pour couvrir les besoins. Les acteurs suivants, sans s’y limiter pourront utiliser les informations issues de cette consultance dont : 
· Action contre la Faim 
· Les bailleurs fonds : BHA, FCDO, BHA, SIDA, FH et d’autres bailleurs œuvrant en RCA ;
· Les partenaires étatiques (Ministère de la santé, Ministère de l’agriculture, District sanitaire et ANEA) ;
· Les ONG intervenant en RCA et dans la basse Kotto en particulier 
· Les autorités locales (Préfet/Sous-préfet et Maire)
· Les Clusters (WASH, Nutrition, Santé, Sécurité alimentaire et moyens d’existence)
La coordination humanitaire (OCHA).
VII. [bookmark: _Toc182227787]QUALIFICATIONS ET PROFIL DU/DE LA CONSULTANT.E 
· Diplôme universitaire Master ou bac+5 en démographie, en analyse de données, statistiques, sciences sociales, ou dans un domaine connexe ; 
· Expérience d’au moins 5 ans dans l’analyse de données et le rapportage, de préférence dans le secteur humanitaire et les évaluations multisectorielles ; 
· Expérience avérée dans la conduite des évaluations multisectorielles dans des contextes de crises et en Afrique Centrale, idéalement en RCA, avec une connaissance approfondie des évaluations de besoins (MSNA) ; 
· Excellente maîtrise des logiciels d’analyse statistique et de visualisation (R, SPSS, Power BI) ; 
· Parfaite maîtrise du paquet Office dont MS Word, Excel et Power Point ; 
· Capacités démontrées en rédaction de rapports analytiques et en présentation des résultats ; 
· Compréhension des enjeux humanitaires et des méthodologies de collecte et d’analyse de données dans des contextes de crise ; 
· Maîtrise des méthodes d’analyses descriptives, causes à effets, exploratoires et analyses multivariées ; 
· Bonne capacité de communication écrite et orale ; 
· Expérience d’analyse des données dans les domaines de la santé, nutrition, WASH, sécurité alimentaire et moyens d’existence. 
VIII. [bookmark: _Toc182227788]CALENDRIER DES ACTIVITES 
	 N°
	Activités 
	Nombre de jours
	Date Limite 

	1
	Briefing avec  ACF et partage de la documentation 
	1 jour 
	11 Décembre 2024 

	2
	Analyse documentaire et conception des outils de données qualitatives  
	4 jours 
	 17 Décembre 2024

	3
	Analyse des données brutes de Mingala  
	2 jours 
	19 Décembre  2024

	4
	Collecte des données qualitatives 
	2 jours 
	23 Décembre 2024

	5
	Analyse approfondie des données et triangulation des sources  
	5 jours 
	10 Décembre 2024 

	6
	Rédaction et soumission du rapport préliminaire et Powerpoint présentation des résultats  
	3 jours  
	31 Décembre 2024

	8
	Elaboration du rapport final   
	3 jours 
	6 Janvier 2025

	9
	Soumission du rapport final validé  
	1 jour 
	7 Janvier 2025

	
	Total  
	21 jours 
	



IX. [bookmark: _Toc182227789]CONDITIONS DE TRAVAIL DU CONSULTANT   

Le/la consultant(e) travaillera à partir de Bangui en RCA ou à distance avec un accès aux bases de données, aux rapports d'évaluation, et aux outils nécessaires. L’équipe MEAL d’ACF fournira un soutien pour la collecte de données qualitatives, le suivi de l’analyse, et la validation des résultats. 
Pour les moyens logistiques, le consultant utilisera ses propres logiciels, ordinateur et autres outils pour lui permettre de bien mener la mission. 

X. [bookmark: _Toc182227790]ASPECTS JURIDIQUES ET ETHIQUES
Les résultats issus de cette consultance seront la propriété d’ACF. Le/la consultant.e ne pourra en aucun cas utiliser les données fournies par ACF et les résultats de cette analyse à des fins personnelles.
Le consultant doit s’engager à respecter et à suivre la politique d’Action Contre la Faim en matière de PSEA et safeguarding et signaler tout cas de conflit d’intérêt qui pourrait survenir. 

XI. [bookmark: _Toc182227791]DOSSIERS DE CANDIDATURE 
· Un C.V à jour avec trois personnes de références démontrant les qualifications en lien avec ce poste ; 
· Deux exemplaires des rapports d’évaluations multisectorielles déjà menées par le/la consultante ; 
· une offre technique comprenant la proposition de méthodologie de travail, les livrables proposés, un calendrier prévisionnel pour la durée de la mission comprenant les 3 volets de la consultance détaillée, ainsi que l’offre financière pour sa prestation 
-     L’offre doit être adressée simultanément à :
  logappro@cf-actioncontrelafaim.org                                                                                 
            meal@cf-actioncontrelafaim.org         
  logco@cf-actioncontrelafaim.org     avec pour intitulé dans l’objet : CF-BGI- CONSULT-001   

Date et heure limite de soumission des offres : 04/12/2024, 18h, heure de Bangui.

Toute expression d’intérêt incomplète ne sera pas traitée. Les associations, cabinets ou candidats présélectionnés seront invités à participer à une courte entrevue dans le cadre du processus de sélection finale
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