


[bookmark: _GoBack]ANNEXE – Liste non exhaustive de questions évaluatives (A revoir)

Pour cette évaluation, en référence au cadre logique et à la description des activités dans le document de projet, aux programmations annuelles et aux rapports d’activités, et grâce à des visites terrain, entretiens et enquêtes selon une méthodologie à déterminer, l’évaluateur doit examiner les points suivants (la liste des points à évaluer n’est pas exhaustive et pourra être complétée par l’évaluateur) :

1.       D’apprécier le degré d’atteinte des résultats et objectifs du projet

· Dans quelle mesure les objectifs initiaux du projet PASARC ont-ils été atteints ? Pouvez-vous quantifier ou qualifier le degré de réalisation des objectifs spécifiques ?

· Comment les résultats obtenus se comparent-ils aux résultats attendus définis dans le cadre logique ou dans les documents de planification du projet ?

· Quels écarts entre les résultats attendus et les résultats réels ont été identifiés ? Quelles sont les causes principales de ces écarts ?

· Quel a été l'impact spécifique des activités du projet sur l'amélioration de la sécurité alimentaire et la résilience au changement climatique des communautés cibles ?

· Quel est le niveau de satisfaction des bénéficiaires par rapport aux objectifs atteints et aux résultats obtenus ? Le projet a-t-il répondu à leurs attentes et besoins ?


· Y a-t-il eu des effets inattendus, positifs ou négatifs, découlant de la mise en œuvre du projet ? Comment ont-ils influencé l'atteinte des objectifs globaux ?

2. D’évaluer les interventions et l’approche utilisée dans le cadre du projet selon les critères du CAD et en lien avec les objectifs spécifiques et les résultats attendus, incluant :
     
Évaluation Générale selon les Critères du CAD

Pertinence :
·  Dans quelle mesure les interventions du projet étaient-elles pertinentes pour répondre aux besoins identifiés des bénéficiaires et aux défis spécifiques du contexte ?

Efficacité : 
· Comment évalueriez-vous l'efficacité des interventions en termes d'atteinte des résultats attendus dans les domaines de l'accès au foncier, du renforcement des capacités des OPA, et de l'adoption de pratiques agricoles durables ?

Efficience :
·  Les ressources (financières, humaines, matérielles) allouées pour ces interventions ont-elles été utilisées de manière efficiente ? Y a-t-il eu des moyens d'optimiser l'utilisation des ressources ?
Impact : 
· Quel a été l'impact global des interventions sur l'amélioration de la sécurité alimentaire et la durabilité environnementale dans les communautés cibles ?

Durabilité : 
· Les bénéfices des interventions sont-ils susceptibles de perdurer après la fin du projet ? Quels facteurs contribuent à la durabilité des résultats obtenus ?



L’amélioration de l’accès au foncier, 

· Comment le projet a-t-il contribué à améliorer l'accès au foncier pour les agriculteurs et les communautés cibles ? Quelles stratégies spécifiques ont été mises en œuvre ?

· Quels indicateurs ont été utilisés pour mesurer l'amélioration de l'accès au foncier ? Quels résultats tangibles ont été obtenus ?

Le renforcement des capacités des OPA, 

· Quelles activités de renforcement des capacités ont été entreprises pour soutenir les OPA ? Comment ces activités ont-elles été conçues pour répondre aux besoins spécifiques des OPA ?


· Quel impact le renforcement des capacités a-t-il eu sur la performance et la durabilité des OPA ? Y a-t-il eu des changements notables dans leur gestion, leur productivité ou leur résilience ?

L’adoption de pratiques agricoles durables

· Comment le projet a-t-il encouragé et facilité l'adoption de pratiques agricoles durables parmi les agriculteurs ? Quelles méthodes ou technologies spécifiques ont été promues ?

· Quel degré d'adoption de ces pratiques a été observé, et quel impact cela a-t-il eu sur la durabilité environnementale et la sécurité alimentaire des communautés cibles ?

 	
7. La promotion de l’entrepreneuriat agricole chez les jeunes. 

· Quelles initiatives spécifiques ont été mises en place pour promouvoir l'entrepreneuriat agricole chez les jeunes ? Comment ces initiatives ont-elles été reçues par les jeunes cibles ?

· Quel impact ces initiatives ont-elles eu sur la motivation des jeunes à s'engager dans l'agriculture comme entrepreneurs ? Quels sont les principaux défis rencontrés et les succès observés ?

	
3. D’apprécier l’impact du projet sur les bénéficiaires et l’environnement, en identifiant les effets positifs et négatifs, directs et indirects, sur la sécurité alimentaire des ménages et leur résilience face au changement climatique.

· Quel a été l'impact général du projet sur la vie des bénéficiaires, notamment en termes de sécurité alimentaire et de capacité à faire face aux défis climatiques ?

· Comment le projet a-t-il influencé l'environnement local et la gestion des ressources naturelles dans les zones d'intervention ?

· De quelle manière les pratiques agricoles ont-elles changé suite à l'implémentation du projet, et quel impact ces changements ont-ils eu sur la productivité et la durabilité ?

· Comment le projet a-t-il contribué à renforcer la résilience des communautés face aux changements climatiques ?

· Pouvez-vous identifier des effets positifs et négatifs, directs et indirects, que le projet a eus sur les bénéficiaires et leur environnement ?


4. D’identifier les principaux défis, forces et faiblesses du projet, ainsi que les stratégies et partenariats établis.

· Quels ont été les principaux défis rencontrés dans la mise en œuvre du projet PASARC et comment ont-ils affecté son déroulement ?

· Quelles sont les forces majeures du projet qui ont contribué à son succès ? Comment ces forces ont-elles été exploitées pour maximiser l'impact du projet ?

· Quelles faiblesses ont été identifiées au cours de la mise en œuvre du projet et quelles mesures ont été prises pour les adresser ?

· Quelles stratégies spécifiques ont été développées et mises en œuvre pour surmonter les défis et tirer parti des forces du projet ?

· Quels partenariats ont été établis dans le cadre du projet, et comment ont-ils contribué à atteindre les objectifs du projet ? Y a-t-il eu des défis spécifiques liés à ces partenariats ?


5. D’analyser les mécanismes de changement mis en place et plus spécifiquement comment et pourquoi a-t-on obtenu ces résultats, et formuler des recommandations pour les pérenniser.

· Quels mécanismes de changement ont été mis en place par le projet PASARC pour atteindre ses objectifs ? Pouvez-vous décrire comment ces mécanismes ont fonctionné dans la pratique ?

· Quels résultats significatifs ont été obtenus grâce à ces mécanismes de changement ? Dans quelles circonstances ces résultats ont-ils été les plus marqués ?

· Pourquoi certains mécanismes de changement ont-ils été particulièrement efficaces ? Quels facteurs (internes ou externes au projet) ont contribué à leur succès ?

· Quels défis ou limitations ont été rencontrés lors de l'application de ces mécanismes ? Comment ces obstacles ont-ils influencé les résultats du projet ?

· Quelles stratégies spécifiques recommanderiez-vous pour pérenniser les résultats positifs obtenus ? Comment ces stratégies pourraient-elles être intégrées dans les activités courantes des bénéficiaires et des partenaires du projet ?

	
6. D’examiner la qualité du système de suivi et d’évaluation, et proposer des recommandations pour améliorer les initiatives futures.

· Comment le système de suivi et d'évaluation était-il adapté aux spécificités et aux objectifs du projet PASARC ? A-t-il permis de mesurer efficacement les progrès vers l'atteinte des objectifs ?

· Quels outils et méthodologies ont été utilisés dans le cadre du système de S&E, et dans quelle mesure ont-ils été efficaces pour mesurer les impacts et les résultats du projet ?

· Quelles lacunes ou défis ont été identifiés dans le système de S&E actuel ? Comment ont-ils affecté la capacité du projet à suivre les progrès et à évaluer l'impact ?

· Dans quelle mesure les données et les informations générées par le système de S&E ont-elles été intégrées dans la gestion quotidienne et la prise de décision du projet ?

· Comment les bénéficiaires et les partenaires du projet ont-ils été impliqués dans le processus de suivi et d'évaluation ? Leur participation a-t-elle contribué à une meilleure compréhension des impacts et des résultats ?

· Quelles améliorations concrètes pouvez-vous recommander pour renforcer le système de suivi et d'évaluation du projet PASARC, en vue d'augmenter son efficacité et sa pertinence pour les initiatives futures ?

7. De tirer des leçons des meilleures pratiques et des réussites, particulièrement celles liées aux pratiques agro-écologiques et au changement climatique, et formuler des recommandations pour les améliorer.

· Quelles pratiques agro-écologiques et stratégies d'adaptation au changement climatique se sont révélées être les plus efficaces dans le cadre du projet ? Pourquoi ces pratiques spécifiques ont-elles été réussies ?

· Quels facteurs ont contribué au succès de ces meilleures pratiques ? Comment ces facteurs peuvent-ils être renforcés ou reproduits dans d'autres contextes ou projets ?

· Quel a été l'impact tangible de ces meilleures pratiques sur la sécurité alimentaire des ménages, leur résilience au changement climatique, et sur l'environnement ? Comment cet impact a-t-il été mesuré ?

· Quelles leçons importantes peut-on tirer de la mise en œuvre et des résultats de ces meilleures pratiques ? Y a-t-il des leçons spécifiques liées à des défis ou à des échecs ?

· Sur la base de votre analyse, quelles recommandations spécifiques formuleriez-vous pour améliorer l'efficacité et l'adoption de ces meilleures pratiques dans le futur ?


8. De voir si les recommandations de l’évaluation intermédiaire ont été mises en place et juger de l’efficacité de ces changements.


· Quelles recommandations spécifiques de l'évaluation intermédiaire ont été mises en œuvre ? Pouvez-vous décrire les actions concrètes prises pour répondre à chaque recommandation ?

· Comment évaluez-vous l'efficacité des changements apportés en réponse aux recommandations ? Ont-ils conduit à des améliorations mesurables dans la mise en œuvre du projet et ses résultats ?

· Quel impact ces changements ont-ils eu sur l'atteinte des objectifs globaux du projet ? Y a-t-il des preuves tangibles (quantitatives ou qualitatives) démontrant cet impact ?


9. D’évaluer les conséquences sur le projet liées à sa suspension.

· Quel a été l'impact immédiat de la suspension du projet sur les activités en cours et sur les bénéficiaires directement impliqués ? Comment cet arrêt a-t-il affecté la continuité des interventions prévues ?

· Quelles ont été les conséquences à moyen et long terme de la suspension sur l'atteinte des objectifs du projet ? Dans quelle mesure la suspension a-t-elle modifié la trajectoire ou les résultats escomptés du projet ?

· Comment l'équipe du projet a-t-elle géré la période de suspension ? Quelles stratégies ont été mises en place pour minimiser les impacts négatifs sur les bénéficiaires et le projet lui-même ?

· Comment la communication a-t-elle été gérée avec les bénéficiaires et les autres parties prenantes durant la suspension ? La transparence et l'efficacité de la communication ont-elles contribué à atténuer les conséquences de la suspension ?

· Comment le projet a-t-il été relancé après la suspension ? Quels défis ont été rencontrés lors du redémarrage des activités, et comment ont-ils été surmontés ?

· Quels ajustements ou modifications ont été apportés au plan de projet original suite à la suspension ? Ces changements ont-ils aidé à rattraper le temps perdu ou à adapter le projet à de nouvelles circonstances ?


10. De fournir des recommandations à CM, SCCF, l’AFD et l’UE pour l’ajustement du projet et l’identification des éventuelles lacunes nécessitant un soutien financier.


· Quels besoins cruciaux des bénéficiaires ou du projet lui-même n'ont pas été suffisamment couverts par le financement ou les interventions actuelles ?

· Comment les ressources actuellement allouées sont-elles utilisées ? Y a-t-il des domaines où l'efficacité de l'utilisation des ressources pourrait être améliorée ?

· Quelles lacunes spécifiques dans la conception ou la mise en œuvre du projet ont été identifiées qui nécessiteraient un ajustement ou un soutien financier supplémentaire ?

· Quels sont les domaines prioritaires d'intervention pour lesquels un soutien financier supplémentaire aurait l'impact le plus significatif sur la réussite du projet ?

· Quelles recommandations spécifiques pouvez-vous formuler pour ajuster les stratégies, les activités ou les objectifs du projet afin de répondre plus efficacement aux besoins identifiés ?

· Y a-t-il des besoins de renforcement des capacités au sein de l'équipe du projet ou parmi les partenaires qui, s'ils étaient adressés, pourraient améliorer la mise en œuvre du projet ?

· Quelles stratégies pourraient être explorées pour augmenter les ressources financières disponibles pour le projet, y compris la recherche de fonds supplémentaires ou la réallocation des budgets existants ?

· Comment l'engagement et la coordination entre CM, SCCF, l'AFD et l'UE peuvent-ils être améliorés pour assurer une réponse cohérente et efficace aux besoins financiers du projet ?

· Quels mécanismes de suivi et d'évaluation peuvent être mis en place pour évaluer l'efficacité des ajustements et du soutien financier supplémentaire apportés au projet ?


11. D’évaluer la prise en compte des thématiques transversales telles que le genre, l’environnement, le foncier et la jeunesse.

· Comment le projet a-t-il intégré la dimension de genre dans sa conception et ses activités ? A-t-il contribué à réduire les inégalités entre hommes et femmes dans les communautés cibles ?

· Quelles mesures spécifiques ont été prises pour assurer la participation égale des femmes et des hommes aux activités du projet et dans la prise de décision ?

· De quelle manière le projet a-t-il pris en compte les enjeux environnementaux locaux ? Les activités du projet ont-elles contribué à la préservation ou à l'amélioration de l'environnement ?

· Quelles pratiques de gestion durable des ressources naturelles ont été promues ou renforcées par le projet ?

· Comment le projet a-t-il abordé les questions d'accès au foncier et de gestion foncière ? Des conflits liés au foncier ont-ils été résolus ou atténués grâce au projet ?

· Le projet a-t-il facilité un meilleur accès au foncier pour les groupes vulnérables, notamment les femmes et les jeunes ?

· De quelle manière le projet a-t-il impliqué les jeunes ? Les activités ont-elles été conçues pour répondre à leurs besoins spécifiques et pour encourager leur participation active ?

· Le projet a-t-il contribué à créer des opportunités économiques pour les jeunes, en particulier dans les secteurs de l’agriculture durable et de l’entrepreneuriat agricole ?

· Quels sont les impacts observés du projet sur les thématiques transversales ? Y a-t-il des résultats inattendus qui ont émergé dans ces domaines ?

· Comment les bénéfices ou les défis liés à ces thématiques transversales ont-ils été mesurés et suivis au cours du projet ?


12. D’analyser la coordination du projet en interne et les relations avec les autres partenaires (techniques, financiers, bénéficiaires, …)

· Comment la coordination interne entre les différentes équipes et départements du projet a-t-elle été gérée ? Quels mécanismes ont été mis en place pour assurer une communication fluide et efficace ?

· Dans quelle mesure les objectifs du projet PASARC étaient-ils alignés avec ceux de ses partenaires techniques et financiers ? Comment les divergences éventuelles d’objectifs ont-elles été adressées ?

· Comment les relations et la collaboration avec les partenaires techniques et financiers ont-elles été établies et maintenues tout au long du projet ? Quels ont été les principaux succès et défis de ces collaborations ?

· Comment l’engagement des bénéficiaires a-t-il été facilité dans la planification, la mise en œuvre et le suivi des activités du projet ? Les bénéficiaires ont-ils eu l'opportunité de contribuer activement au projet ?

· Quels conflits ou différences ont émergé entre les différentes parties prenantes du projet (équipe interne, partenaires, bénéficiaires) ? Quelles stratégies ont été employées pour les gérer et les résoudre ?

· Comment les ressources et les connaissances ont-elles été partagées entre le projet PASARC et ses partenaires ? Ce partage a-t-il contribué à renforcer la capacité et l’efficacité du projet ?

· Comment l'efficacité des partenariats établis a-t-elle été évaluée au cours du projet ? Y a-t-il eu des mécanismes de retour d'information ou d'évaluation des partenaires ?

13. D’évaluer la valeur ajoutée du SCCF, autre que financière, et l’efficacité et l’efficience du partenariat entre CM et SCCF.

· Quelles actions spécifiques menées par le SCCF ont contribué au renforcement des capacités de CM et des bénéficiaires du projet PASARC ? Comment ces actions ont-elles impacté la mise en œuvre du projet ?

· De quelle manière le SCCF a-t-il partagé son expertise et ses connaissances avec CM pour améliorer les stratégies et les interventions du projet PASARC ?

· Comment évaluez-vous le soutien technique et le conseil fournis par le SCCF tout au long du projet ? Ce soutien a-t-il contribué à résoudre des défis spécifiques ou à améliorer certaines pratiques ?

· Le SCCF a-t-il joué un rôle dans l'augmentation de la visibilité du projet PASARC et dans la mobilisation de ressources supplémentaires (techniques, humaines, financières) ?

· Quel impact le partenariat avec le SCCF a-t-il eu sur la gouvernance et la structure de prise de décision du projet PASARC ? Le partenariat a-t-il facilité une gestion plus inclusive et efficace ?

· Le SCCF a-t-il facilité l'accès à des réseaux ou à des partenaires potentiels, contribuant ainsi à l'extension ou à l'amélioration des activités du projet ?

· Dans quelle mesure le partenariat avec le SCCF a-t-il eu un effet de levier, amplifiant les résultats et les impacts du projet PASARC au-delà des contributions financières ?

· Les contributions (en dehors de l'aide financière) du SCCF au projet sont-elles durables ? Comment ces contributions peuvent-elles être pérennisées ou étendues à d'autres initiatives ?

· Quelles recommandations spécifiques pouvez-vous formuler pour améliorer l'efficacité et l'efficience du partenariat entre CM et le SCCF à l'avenir ?
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