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TERMES DE REFERENCES


« Développement d’une méthodologie pédagogique de clarification de valeurs afin de favoriser l'intégration et l'appropriation de la dimension de genre transformative et de l'approche intersectionnelle dans la sécurité nutritionnelle »

Référence ACF : [FR-PA-DEP-202410]


	Titre de la consultation
	« Développement d’une boîte à outils de clarification de valeurs afin de favoriser l'intégration et l'appropriation de la dimension de genre transformative et de l'approche intersectionnelle dans nos domaines d’intervention (sécurité nutritionnelle) »


	Type de contrat
	Consultance

	Lieu
	Home based

	Département 
	Genre et Protection – ACTION CONTRE LA FAIM

	Durée
	7-10 jours ouvrable

	Point Focal
	Tanit Iglesias
 tiglesiaszayas@actioncontrelafaim.org




1) Contexte et justification

Action contre la Faim a la vision d’un monde sans faim, soit un monde où les femmes, les hommes, les filles, les garçons et les personnes de toutes identités et capacités ont accès à une alimentation nutritive suffisante et à l’eau potable et peuvent y parvenir avec dignité. Action contre la Faim estime que l’égalité de genre consiste en un droit humain intrinsèque et non une fin en soi. Nous ne pourrons concrétiser cette vision que si nous plaçons les droits des femmes et l’égalité de genre au cœur de tout ce que nous faisons. 

L’inégalité de genre et l’exclusion varient dans leurs expressions, mais dans tous les pays où nous intervenons (y compris la France), nous sommes témoins de différentes formes de discrimination fondée sur le genre, de stéréotypes, de répartition inégale du pouvoir et des ressources entre les femmes, les hommes, les filles, les garçons et les personnes de diverses identités de genre ainsi que d’exclusion basée sur de multiples facteurs. On compte parmi ces facteurs : la classe sociale, la religion, l’origine ethnique, les capacités, la langue, l’orientation sexuelle et l’identité de genre. L’inégalité de genre exacerbe les conséquences négatives de toutes les autres formes d’exclusion. Comprendre l’intersection de ces facteurs de discrimination et utiliser cette analyse à niveau institutionnel et programmatique nous permettra de renforcer notre engagement en faveur de l’égalité de genre.

Nous devons donc considérer l’égalité de genre et l’approche interventionnelle comme une stratégie essentielle visant à garantir la sécurité alimentaire et à éradiquer la faim. Nous allons œuvrer à démanteler les structures de pouvoir patriarcales, à la promotion d’un leadership et d’approches féministes ainsi qu’au partage du pouvoir en tant que condition essentielle à l’égalité de genre.

Les activités et méthodes de clarification des valeurs relèvent d’une démarche participative d’apprentissage, couramment mise en œuvre, qui fait appel aux connaissances, aux expériences et à l’expertise des participants. La clarification des valeurs permet d’analyser, de caractériser et d’expliquer les valeurs, les croyances, les attitudes et les préjugés qui nous définissent en tant qu’individus et en tant que membres d’une communauté, et qui déterminent nos points de vue et nos actions dans notre vie sociale aussi bien que privée. Les méthodologies de clarification des valeurs reposent sur la longue histoire des pédagogies critiques et féministes, et s’appuient sur des récits, sur l’introspection et la réflexion collective, sur l’analyse critique du discours et sur les connaissances générées par les apprenants. Les activités de cet outil sont inspirées de techniques de thérapies cognitivo-comportementales, des pratiques de renforcement des mouvements féministes et des ressources fondamentales de l’Ipas dans le domaine de la clarification des valeurs pour l’action et la transformation. 

Cette consultance permettra d’adapter les méthodologies existantes aux besoins et contexte d’ACF, afin d’accompagner l’intégration des approches transformatrices au cœur de nos actions.
2) Objectifs

L’objectif principal est le développement d’une boîte à outils pour mettre en œuvre des ateliers de clarification des valeurs destinée aux équipes d’ACF afin de favoriser l'intégration et l'appropriation de la dimension de genre transformative et de l'approche intersectionnelle dans nos domaines d’intervention.

Objectifs Spécifiques :
· Revoir les méthodologies existantes et les outils d’ACF. 
· Adapter les méthodologies existantes aux besoins d’ACF.  
· Développer une boîte à outils flexible pouvant répondre aux besoins de divers publics et environnements. 
· Travailler en coordination avec l’équipe Protection et Genre.
3) Livrables attendus

Les résultats attendus sont les suivants :
· Une boîte à outils ; 
· Un guide d’utilisation de la boîte à outils ; 
4) Durée de la consultance

[bookmark: _GoBack]Une consultance de 7-10 jours ouvrés est proposée. La date de début de contrat sera de préférence en novembre 2024. Les livrables devront être rendus le 31 Décembre 2024. 

5) Profil du consultant :  

· Formation universitaire supérieure (bac + 5) dans l’un des domaines suivants : sociologie, genre et ou tout autre domaine en lien ;
· Expérience confirmée (3 à 5 ans) en développement d’outils de genre, dans les domaines de l’approche genre transformative et intersectionnel ; 
· Une connaissance du milieu des ONG internationales ; 
· Langue : excellente maîtrise du français et de l’anglais
· Excellentes aptitudes à la rédaction. 

Tou.te.s les candidat.e.s intéressé.e.s doivent adresser une lettre de réponse à l'appel à consultation (en précisant la méthodologie, le calendrier, le budget, envisagés ainsi que leur(s) expérience(s) préalable(s) dans la conduite de consultances similaires), un CV et un exemple d'outils, à la personne Responsable du Service Genre et Protection d’ACF France Tanit Iglesias Zayas (tiglesiaszayas@actioncontrelafaim.org). 
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