Chargé.e Programmes







Titre du poste : Chargé.e Programmes (Bénévole)

Rend compte à : Coordinatrice du développement du programme

Conditions : CDD, temps plein, sans accompagnement, entièrement basé au bureau

Salaire : Cette position bénéficie d’une allocation annuelle volontaire de 12 329 €

Exigences : Ce poste est un déploiement d’une durée de 12 mois avec des conditions sans accompagnement, basé à Goma, en République Démocratique du Congo (RDC), avec des déplacements fréquents sur le terrain. Vous rendrez compte à la Coordinatrice du développement du programme et travaillerez en étroite collaboration avec l'Officier de communication et de plaidoyer. En tant que membre de l'équipe des programmes, vous collaborerez également avec le Directeur du programme, le Directeur Pays, les coordinateurs et responsables de programme, ainsi que le personnel en charge du suivi, de l'évaluation et de l'apprentissage. Vous serez également en contact avec le Desk Officer (basé à Dublin).

Nous souhaitons que vous commenciez avant le 13 janvier 2025.
À propos de Concern :
Fondée en 1968, Concern est une organisation humanitaire non gouvernementale à but non lucratif, dédiée à la réduction de la souffrance et à l'élimination de la pauvreté extrême dans les pays les plus pauvres du monde.

La vision de Concern, notre mission et notre travail sont tous définis par un seul objectif : mettre fin à la pauvreté extrême, quoi qu'il en coûte. Concern aspire à un monde sans pauvreté, sans peur et sans oppression.

Notre culture est axée sur des valeurs et nous croyons que nos collaborateurs sont au cœur de tout ce que nous faisons et sont essentiels pour atteindre notre objectif de "Joindre ceux qui sont le plus dans le besoin". Nous nous engageons à garantir un lieu de travail où chaque personne se sent valorisée et est en mesure de réussir dans son travail tout en contribuant à la réalisation de notre mission.
Objectif du poste :
Veuillez noter qu'il s'agit d'un poste bénévole. Le/la chargée programmes soutiendra l’équipe des programmes en RDC dans la collecte de données robustes et le développement (ainsi que la soumission) dans les délais de propositions, rapports et produits de communication internes et externes de haute qualité. En fournissant régulièrement des mises à jour internes sur le programme et le contexte, votre travail facilitera celui de l'Équipe de gestion (CMT) et garantira que les parties prenantes externes reçoivent des informations pertinentes et opportunes sur les actions de Concern en RDC.

Responsabilités :
Rapports :
• Soutenir l’équipe des programmes dans le développement et la soumission dans les délais de rapports de haute qualité et d’autres documents pertinents pour les subventions financées par BHA, FCDO, ECHO et d'autres bailleurs, en utilisant les modèles et lignes directrices appropriés.
• Rédiger et/ou réviser/finaliser des rapports pour le compte de l’équipe des programme, en veillant au respect des exigences des bailleurs.
• Fournir des informations et des conseils sur les exigences de conformité des bailleurs aux gestionnaires de programme, y compris le développement et la conduite d’ateliers de lancement/revue de subventions.
• Préparer des rapports mensuels et des mises à jour d'urgence occasionnelles, si nécessaire.
• Veiller à ce que le calendrier de reporting soit à jour, que l’équipe des programmes soient informées des exigences des bailleurs et que les lignes directrices et modèles appropriés soient partagés.
Gestion et développement du programme :
• Soutenir les équipes des programmes dans le développement de notes conceptuelles et de propositions de haute qualité pour les programmes d'urgence et de développement.
• Réaliser des recherches de bureau pour fournir des informations contextuelles pertinentes et à jour lors du développement de propositions et sur une large gamme de questions liées au programme.
• Participer aux processus de planification avec la Coordinatrice du développement du programme, le Coordinateur de la qualité du programme et le Directeur du programme pour soutenir l’identification des besoins de financement et des opportunités pour de nouveaux financements.
Communication et gestion de l’information :
• Produire des résumés de programme, fiches d'information, bulletins d'information ou études de cas illustrant les bonnes pratiques dans les domaines d'intervention de Concern et abordant également les problèmes/contraintes et questions critiques, en collaboration avec l'Officier de communication et de plaidoyer.
• Assurer la liaison avec les équipes du programme pour produire et diffuser des mises à jour sur le programme et le contexte, en documentant et partageant les mises à jour sur les réalisations et les défis.
• Soutenir les fonctions de communication par la diffusion de nouvelles et d’articles pertinents et le développement de résumés de programmes, présentations, etc.
Autres responsabilités :
• Maintenir une communication ouverte et de bonnes relations de travail avec tous les départements.
• Soutenir les réponses d'urgence lorsque nécessaire, y compris les évaluations, la planification et la rédaction de rapports.
• Contribuer au développement, à la révision et à la mise à jour des stratégies et politiques institutionnelles et des programmes pays selon les demandes et les accords.
• Assurer l’intérim du poste de Coordinateur.rice du développement du programme si nécessaire.
• Effectuer toute autre tâche convenue avec la Coordinatrice du développement du programme.
Tous les employés sont responsables du respect et de la promotion des valeurs de Concern, y compris nos valeurs d'égalité, de diversité et d'inclusion en milieu de travail, et nos valeurs de protection.
Exigences du titulaire du poste :
Essentielles :
Éducation, qualifications et expérience requises :
• Diplôme de niveau supérieur (diplôme en Assistance humanitaire, Gestion du développement, Communication ou autre discipline pertinente). Expérience préalable, de préférence à l'étranger avec une ONG internationale ou locale.
Compétences et aptitudes requises :
• Excellentes compétences en communication écrite et orale en anglais et en français, avec une expérience substantielle dans la recherche, la documentation et/ou la rédaction de rapports.
• Volonté de voyager dans des zones reculées.
• Capacité à gérer et prioriser plusieurs tâches.
• Capacité à travailler de manière autonome et en équipe.
• Capacité à travailler au sein d'une équipe multiculturelle et multidisciplinaire.
• Capacité à gérer le stress et à travailler sous pression, souvent avec des délais stricts.
• Autonome, motivé(e) et proactif(ve).
• Capacité à travailler de manière productive avec des équipes de programme à distance.
• Bonne connaissance de la gestion du cycle de programme.
• Bonne maîtrise des applications informatiques, notamment Microsoft Office.
Souhaitables :
• Bonne connaissance des bailleurs (BHA, FCDO, ECHO, UE, Irish Aid).
• Bonne connaissance des mécanismes de financement des agences des Nations Unies.
• Expérience dans la production de supports de communication et de visibilité, tels que des bulletins d’information, des publications sur les réseaux sociaux et des études de cas.
Nous encourageons tous les candidats éligibles, quel que soit leur sexe, origine ethnique ou nationale, handicap, croyances politiques, croyances religieuses, orientation sexuelle ou statut socio-économique, à postuler pour faire partie de l'organisation. Concern s'oppose à toutes les formes de discrimination et aux relations de pouvoir inégales et s'engage à promouvoir l'égalité.
Si ce poste vous intéresse, veuillez postuler avec votre CV et lettre de motivation. Nous répondrons à chaque candidat. Veuillez noter que nous pourrions offrir un poste avant la date de clôture. Les CV ne doivent pas dépasser 4 pages.

Si vous avez des préoccupations concernant notre processus de recrutement et avez besoin d’une assistance particulière – par exemple si vous avez un handicap tel qu’une déficience auditive – veuillez nous en informer et nous ferons de notre mieux pour répondre à vos besoins.
Informations importantes :
Concern dispose d’un Code de conduite organisationnel avec trois politiques associées : la politique de protection des participants au programme, la politique de protection de l'enfance, et la politique de lutte contre la traite des êtres humains, accessibles ici. Ces documents ont été développés pour garantir la protection maximale des participants au programme contre l’exploitation, et pour clarifier les responsabilités du personnel de Concern, des consultants, des visiteurs du programme, et des organisations partenaires, ainsi que les normes de comportement attendues. Dans ce cadre, le personnel est responsable de l'organisation pour atteindre et maintenir les plus hauts standards dans son travail, conformément aux valeurs et à la mission de Concern. Tout candidat se voyant offrir un poste avec Concern Worldwide devra signer le Code de conduite du personnel de Concern et les politiques associées en annexe de son contrat de travail. En signant ce Code, les candidats reconnaissent avoir compris son contenu ainsi que celui des politiques associées et s’engagent à se comporter conformément à ces politiques. En outre, Concern s'engage à protéger les adultes et les enfants dans le cadre de son travail. Nous ferons tout notre possible pour garantir que seules les personnes adaptées au travail avec des adultes et des enfants soient recrutées pour de tels rôles. Par conséquent, travailler ou faire du bénévolat avec Concern peut faire l’objet de vérifications, y compris des contrôles de casier judiciaire.
Lors de cette candidature, il vous sera demandé de fournir vos données personnelles à Concern. Concern prend vos données personnelles très au sérieux et s'engage à respecter la législation en vigueur en matière de protection des données.
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